

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

БУГАРИ У МАЋЕДОНИЈИ

1.

Још док се је свежа крв српских синова просипала под тврдим Једреном освајајући га за Бугаре и док су Срби заливали својом крвљу сваку освојену стопу маћедонских гудура, бугарски егзарх — сада већ покојни — Јосиф, рекао је једном угледном представнику грчке штампе у Цариграду, а своме личном пријатељу, ово: „Само две године српске управе у Маћедонији доста је да разруши цео мој тридесетогодишњи рад. Маћедонци су Словени. Воле промену. Имају доста заједничког са Србима. За дуго ће они бити камен спотицања за нас. Моје је уверење да ако се Маћедонци и њихови комитети, који су махом агенти страних држава, не сузбију, да ће Бугарска наћи гроб у маћедонском спору“. Речи крупне, али истините. Оне су још крупније што су потекле од најпаметнијег Бугарина, како се тада на све стране за пок. Јосифа тврдило. Но оне имају и други још већи значај. Није доста што су оне потекле од „најпаметнијег“ Бугарина — за нас је и то споредно, а главно је: што су то речи најглавнијег фабриканта бугаризма у Маћедонији. Покојни егзарх Јосиф био је глава бугарске шизматичке цркве и као такав шеф бугарске пропаганде у Маћедонији и једном делу Старе Србије. Њему се не може спорити компетентност у познавању Маћедоније и Маћедонаца. Он је ваљда једини који је до детаља могао сазнати шта Маћедонац у дубини своје душе крије. Он је тај који му је најпре почео тровати душу и срце отуђујући га од свога језика и народности и кад је после тридесето-годишњег свога збиља неуморног рада онакву изјаву учинио, онда то много значи. Да. Тако су то схватили и политички кругови бугарски у Софији, те је наступила она кампања по њиховим новинама, тражећи да се преда Витољ и друга места Бугарској. Маћедонци су употребљени, — наравно они из комитета у Софији. Они су код Бугара увек били маша, која је за њих вадила кестење из ватре. Настала су тајна ровења у Маћедо-

нији. Слате су пашквиле. Препоручивано им је да се буне. Владикама бугарским који су још на нашој територији били, наређено је било да шаљу лажне извештаје, који су се испод руку у највећем поверењу достављали руском, француском и енглеском посланику у Софији и на страни. Причано је, измишљано и чак преко неких плаћених агената бугарског диспозиционог фонда, а на жалост представника страних листова, како само још што није букнула револуција у Маћедонији, јер је српски режим дозлогрдио.

Сва се се ова чуда и покори десили после четворомесечног уласка српске војске у Маћедонију. И док су Бугари у Бугарској и на страни противу нас овако ровели, догле Маћедонац плива у срећи и блаженству. Док плаћени агенти бугарски представљају, како још само што није на крст Маћедонац разанет, догле он загрљен са својим братом Србином слави јунаштво и пожртвовање српског војника за његову слободу, коју је толико силно желео и за коју је и сам жртва дао. Опијен срећом коју му је у слободи Србин донео и непомишља на оне, који су му дуги низ година крв на памук сисали, обмањујући га да то за слободу његову раде. То су они у Софији видели и то је оно, што их је највише болело. Огуд је сва она бесомучна вика и била.

Ништа Маћедонца није могло поколебати да ма шта помисли, а камо ли противу свога ослободиоца уради. Тај факт је не само македонштвујушче, већ и бугарске државнике до лудила доводио. Они су у томе видели ликвидацију бугаризма у крајевима где је дошла српска војска. Тачно су били извештени да је то без икакве пропаганде учињено. Довољан је био загрљај слободног брата, који откива тешке ланце заробљеног брата, па да све отпадне. Туђинштина је ишчезла као да је није ни било. Бугарину није тешко било познати себе у тога туђина, те су му тада речи егзарха Јосифа пале тешко. Тада је видео да је деда Јосиф истину казао. Од тада се у мрачне душе бугарских државника заче тежња за осветом онде где је није имало, јер ако

су се коме требали светити, то су само себи могли чинити, што нису још пре до сазнања дошли да су бугаризирањем српске Маћедоније сами себи копали гроб. Тај бес и та мржња их је одве-ла на Брегалницу, одакле су се вратили разбијена носом. То их исто сада гони, да су у Маћедонији увели такав терор, који се не памти ни у најдрљим временима турским. Освета, која се свакодневно тамо над мирним и намученим народом маћедонским врши дошла је до врхунца. Многи народни прваци, који су некад стубови бугарски тамо били, нашли су смрт у мрачним подручјима од разних Чаулева, Матова, Христова и т. д.

Пљачке, отмице и бенчашћења су у највећем жеку и то у оним местима, која су до јуче престављали као центар бугаризма.

Но о томе доцније.

Ћ.

СИТУАЦИЈА

Политичка

Вести о руским победама пале су у Софију као бомба. Бугари се нису надали овако грандиозном полету руских трупа и сад су зурепашићени, пренеражени, очајни! Софијска штампа избуљва да ма шта о њима говори, али народ између редова чита тешку ситуацију земље. Збринутост владајућих и политичких кругова ве-ома је велика, пошто ратна ситуација постаје све неповољнија. Бугари се карочишито плаше Савезничке офанзиве од Солуна. Долазак српске војске изазвао је праву панику код бугарских трупа. Зато орган бугарске владе „Ехо де Бугари“ са ретким цинизмом одриче, да постоје још неке српске трупе, које су по овом мизерном листу измислили само листови Споразума ради моралног ефекта. Примицајте мало, браћо Бугари, видећете ускоро, да ли постоје српске трупе!

Ратна

Стање на ратним фронтима све је повољније по Савезнике. Немачки напади на Русе почињу слабити услед огромних губитака и претрпљених у току многобројних досадашњих напада. Може се слободно рећи, да аустријска војска на источном фронту више не постоји. Јавља се, да су Руси јуче

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Свита огласи 0.20 фран. од петитног реда, већи огласи по погодби. Новац се полаже државним комесарима и дипломатским заступницима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слаати преко Краљ. Ген. Консулата у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгарогтону бр. 5, близу главне поште.

заробили још 10.825 војника и 229 официра. Према томе, досад је заробљено преко 200.000 Аустријанаца. То значи, да је бар два пута толико избачено из строја, као и да је сва остала аустријска војска потпуно деморалисана.

Услед руске офанзиве Аустријанци су ослабили фронт у Трентику и последица тога била је снажна офанзива Италијана, крунисана одмах великим успесима.

На западном фронту Немци су принуђени да врше рокаду својих трупа. Њихова акција овде се колеба. Енглеска офанзива на фронту Париса наговештава се све већма и Немци превлаче журно трупе против Енглеза. Међутим, слабији Верденски фронт дају Французима жага за предузимање контраофанзиве.

Преглед грчке штампе

„Ризопастис“: шта треба да разумеју краљ и они око њега.

Када се септембра месеца Грчка мобилисала, „Пести Хирлап“ и „Тагеблат“ у виду полузваничног тврђаху да Грчка неће изићи из неутралности у корист споразума на машта се десило. Ускоро се њихова предвиђања обистинише. И доказало се доцније да су посланици Немачке и Аустрије дебили уверавања од г. г. Гувариса и Дусманиса, који су то учинили у име краљево, да Грчка неће напасти Бугарску ако би ова нападала Србију, и то је учињено онда када је Елефтериос Венизелос објавио св скупштинске трибине да ћемо испунити своје обавезе према Србији.

Сада и опет берлински „Тагеблат“ признаје да ће либерали добити већину, али уверава категорички да краљ неће поћи за ратоборним плановима Венизелосовим и да ће учинити оно што интерес Грчке налаже! Другим речима, полузванични немачки лиот предсказује да ћемо имати нов неспоразум између краља и Венизелоса, нов пад либералне странке и ново распуштање скупштине!

Нећемо да испитујемо држање које би у таквом случају заузео Споразум нити полажемо много на обавезе које је краљ према њему примио усвојивши ове услове из чувене ноте, за коју је пре свега он одговоран, јер је он изазвао блокаду својим поверењем према кобној влади и изреченом и отвореном изјавом пред француским послаником да је вођена политика његова и само његова, овлаштивши посланика да то

телеграфски достави својој влади. И ово последње не узимамо у обзир с тога што природно да је на краља утицала немачка култура, која сматра и која је на уста Бетмана Холвега гласно изјавила да су уговори парчад хартије.

Али оно што не треба да измакне пажњи краља и кљике која га окружује јесте ово: да грчки народ није расположен да допусти ново гажење његових права. Овај народ, кога је кљика одведа у бешчашће, решен је да стварно и енергично брани своје слободе. И нека добро припазе разви „фон“ из Атине да тјев и побуне

народне не одвуку са њима и онога кога прави патриоти желе да виде где стоји високо и где не силази на партијско поприште.

Клика треба ово добро да разуме и да престане гурати краља у опасне одлуке, сем ако има намеру да Грчку окрвави и да је унишиј неспособном за акцију када наступи згодан момент. Барон Шепк, чија се цела бена часна пропагандска радња окрће око овог питања, готов је да то помогне. И марке има и органе ће лако наћи. (Дослован превод из броја 2 од 15. јуна). Пол-Луј.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминики —

Са нашег фронта

Солун, 18. јуна

Изузев извесне артиљеријске активности није било ничега значајнијег у току дана.

Према приватним вестима, један немачки аероплан летео је јуче око 8 часова изјутра над Соровићем и бацио на њ десетину бомби, од којих су 8 пале на француске логоре, 2 на грчки логор, не проузроковавши никакву штету.

Борбе око Вердена

Париз, 17. јуна

Између Соасона и Ремса Французи су извршили јутрос напад на један немачки ров сев. ист. од Сапањела, порушили су заклоне и задобили заробљенике.

У Шампањи француска артиљерија покварила је немачке организације код Мон Тети, Менила и сев. од Таира.

На левој обали Мезе после снажног бомбардовања које је захватало простор од коте 304 до шуме Авокур, Немци су извели око 4 часа по подне напад на француске положаје зап. од коте 304. Они су одбијени ватром наше пешадије.

У шуми Авокур била је доста жива борба ручним бомбама у току по подне.

На десној обали није било пешадијске акције. Акција артиљерије била је доста жива на секторима Флери, шуме Во—Шапитр и Шеноа.

Енглески фронт

„Тајмс“ саопштава напредовање бомбардовања готово на целом енглеском фронту. Жестина артиљериске ватре страшна је. Једно село, у коме су логорovali Немци и био чак и један генералштаб, енглеска артиљерија тако је зорисала, да му се трага не зна.

„Дејли Хроникл“ констатује, да Немци већ начети и занурени на Вердену сад су се закачили за енглески фронт. Генерал Хејг ће им задати страшне ударце, кад буде дошао момент. Садашњи му је циљ потући што више Немаца штетћи при том своје људе, рушити оне утврђења, и заузвати експлозије и гацоне, спречавати аеропланова из њање итд. Операције се развијају и добијају све шире размере.

Талијани напредују

Рим, 17. јуна

Упркос огорченом отпору непријатељском постигли смо јуче знатне у

спехе у долини Лагарине и Арсе. Код Манге и Зуње заузели смо јаке ровове непријатељске. На фронту Позине и Астика наше трупе освојиле су брдо Гајмондо и Кавиво. У долини Атике наша коњица продрла је до Педескала.

На висоравни Азијага достигли смо падине брда Рауте, Монтерота и Лошага. Више на северу, пошто су напали на непријатељске положаје Колмбаре, наши војници су се приближили долини Каламаре, у Карнији.

У пределу Фрајкофела заузели смо нове ровове.

На Сочи смо задобили 353 заробљеника.

Велике руске победе

Петроград, 17. јуна.

15. јуна после артиљеријске припреме трупе генерала Лешчинског упркос огорченом отпору непријатеља зададе су овоме страховит пораз у пределу између Дњестра и Прута и отеде су му три линије ровова.

Огорчене борбе водиле су се на фронту реке Тевтовеца притоке Дњестрове и на фронту реке Тавиово притоке Прутове, као и у пределу вароши Кути и Јемваово где смо комбинованом акцијом својих трупа за дали непријатељу понова озбиљне губитке.

Број заробљеника задобивених у току дана и уведених званично до 7 часова увече износи 229 официра, 10.825 војника, осим дота велики број митраљеза.

Један наш пук отео је једну тешку непријатељску батерију од четврти тона са потпуном запрегом.

Овај успех повећава број заробљеника аустро немачких у борбама од 23. маја на 205.000 људи разумевајући ту и офицере.

На осталом фронту у Буковини и Галицији артиљеријски двобој на више места.

У Вољанији у пределу села Јановке на Стоходу наставља се огорчена борба.

На фронту Двине непријатељска артиљерија бомбардовала је мостобран Иксуда на фронту предела Јакобитата и предела Лавенхофа.

15. јуна у зору Немци су после јаког бомбардовања наших ровова у пределу села Саковић, Селке и шуме Вогушинск сев. ист. од Крево предузели офанзиву, али су одбијени ватром наше пешадије и артиљерије.

Рат у Азији

Петроград, 17. јуна

У правцу Ерзиџана Турци су покушавали да предузму офанзиву у току ноћи, али су одбијени нашом ватром.

У правцу Багдада, око подне Турци су предузели офанзиву са знатним снагама у пределу Керинда, али су заустављени ватром наше артиљерије.

Изјава г. Венизелоса

Кореспонденту телеграфске агенције „Радно“ г. Венизелос изјавио је следећег одговорност за интервенцију сила потпуно пада на Скулудисову владу која је давас влада. Да је она, као што јој је то била вена императивна дужност, дала оставку пре дванаест дана уметила би Грчкој захтев гарантивних сила који су јој поставили јуче и пружица би Зајимпеу могућност да својевољно да силама сатисфакције због којих је тврдоглавство Скулудисово праморало да траже на императиван начин који знамо. Али како то није било друшчије ја као грчки грађани могу бити само потпуно задовољан нотом сила. Благодарени њима народ је омет задобио слободу која му је од

неколико месеци била одузета. Још ренше више, ова је нота пресекла потребу једне блиске резолуције.

Извесно нисмо могли долазити на ову резолуцију ради задобјања наше изгубљене слободе и повраћања права и правде у тренутку кад су Бугари били пред нашим вратима чак додао је јетким осмехом *intra muros*. Ми бисмо ћутке трпели накости и недеља позиције за коју је крајње време да се узине.

Али чим би се рат завршио резолуција би нам се наметнула сама собом као императивна дужност. Мисли ми је тако исто што је Француска, Енглеска и Русија, одлучујући се на енергичну интервенцију, што су је засновали на њиховом традиционалном објекту гарантивних сила Грчке.

Има сто година од како оне носе ово име и са свим је природно што се и с једне и с друге стране на то мало заборавило, али уговори који одређују положај Грчке према силама заштитницама говоре у њихову корист и чак њиховом цивилизацијом опет задобиле су своју вредност. Признајем без околицења да се радујем јер ако су њихова права постала опет света у истој сразмери морају бити и њихове дужности према Грчкој.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Синоћна узбуна.

Синоћ је у девет сати и три четврти електрична централа прекинула струју и све постројнице и касане биле су за три четврти у мраку. То је учињено услед тога што је једна ескадрила немачких аероплана покушала да дође над Солун, али је на време примећена и приморана да се врати натраг.

Руси и Дарданели.

Сазонов је изјавио „Руском Слову“ да одлуке које је Споразум донео у почетку рата ујемчавају потпуно остварење вековних руских аспирација.

Чудне мере.

Бугарско посланство у Атини извизира пасоше ни једном путнику који иде са Бугарску или Турску. Упитан, Пасаров је казао: да је у том смислу примио наредбу од своје владе.

Генерал Јанакијас.

Бивши министар војни генерал Јанакијас тражио је од владе двомесечно осуство. Венизелистичка штампа каже: Споразум је захтевао да се он одмах удаљи из војске.

Око грчких избора.

По писању новина генерал Дангис кандидовао се за народног посланика у Атико-Беоги. Г. Венизелос одаучно је да пође у изборну агитацију кроз петнајест дана. Да би се избегли нереди на предстојећим изборима министар војни упутио је један циркулар командантима војске којим их позива да препоруче својим официрима да се не мешају у политичка питања. Сваки он-ј који би се огрешио у ову наредбу био би строго кажњен.

Јуче су посетили Венизелоса многи његови пријатељи који ће се кандидовати у Македонији и северном Епиру.

Емисија новчаница.

У званичним грчким новинама изашао је указ којим се народна банка овлашћује да пусти у обраћај за шездесет милиона нових новчаница.

Француска и Румунија.

Једно двајестак вагона разне робе из Француске стигло је последњих дана на граничну станицу Унген. Ова је роба упућена из Француске преко Шведске и Русије за Румунију и требало је три месеца док је стигла у Румунију.

Концентрација руских трупа у Одеси.

Из Букурешта звајају да се од неког времена примећује један необичан покрет руских транспората. Сем тога у вароши и њеној околини концентрисане су велике војничке снаге. Румунски политички кругови коментаришу ову вест и верују да се Руси спремају да се искрцају на бугарске обале Црнога Мора.

Нов лист у Букурешту.

У Букурешту је почео излазити лист под именом „Газета“ која су оснели Себастијан Корози и Шилловски. Лист има створено русофилску и антагонистичку тенденцију и први су бројеви веома добро примљени.

Штрајк у Галцу

Штрајк у Галцу изазвао је неки бугарски агитатор по имену Букоски. Могући су и други социјалистички покрети али је влада предузела мере предострожности.

Административне реформе.

«Естија» потврђује да се влада одлучила да без одлагања изведе врло важне реформе у окружним командама, начелствима и полицији.

Пловидба за Кавалу.

Француски адмиралитет дозволио је грчким лађама поново да додирују кавалско пристаниште.

Објава.

По наредби г. Министра Просвете и Црквених Послова позивају се она која имају буквара или читанака за основну школу да их донесе у Краљ. Срп. Ген. Консулату на послугу.

Директан воз Одеса—Черновица

Из Букурешта јављају да ће први директни воз из Одесе за Черновиц бити у недељу вече. Руси храбре стаништво олакшавајући му све незгоде које долазе од рата.

Каземан осуђен на смрт.

Каземан је осуђен на вешања. Његов саучесник, војник Барли, ослобођен је.

НА ЗНАЊЕ

Од неког времена отпочели су поједини наши држављани да у иностранству, а поглавито у Швајцарској, оснивају разне биро и издају листове (н. пр. биро и лист «Kurir» Рад. Анђелковића у Женеви; биро Михаила Буђевића; Преметарца и других) у цели информације, обавештења и добијања везе са породницама заосталим у Србији, као и допуњања послатог им новца.

По извештајима које има Минист. Унутр. Дела, сви су ти биро и листови на несолидној основи и немају ни најмање изгледа ни могућности да могу остварити оно зашта веле, да су намењени; те онда на тај начин само заваривају необавештене, излажу их излишном трошку и доводе у питање сигурност новца који се преко тих биро а шаље за Србију.

Обавештавајући о овом заинтересоване, Министарство Унутр. Дела скреће пажњу свима онима, који желе да дођу у везу са својим фамилијама заосталим у Србији, да они треба, једино и искључиво, да се обраћају писмима и картама на адресу Српског Црвеног Крста у Женеви (адреса: Croix Rouge Serbe Bureau des renseignements. Rue Pierre Fatio 25 — Geneve — Suisse), па ће управа друштва урадити даље шта треба према дотичном писму — карте.

Питање о шаљању новца у изгледу је да се у најкраћем року повољно реши, о чему ће се дати обавештење чим то буде свршено.

Из канцеларије Министарства Унутрашњих Дела 20 маја 1916. год. П.Бр 2570

Први контингент пруске гарде стигао је у Ковел, где је кајзер Вилем. Немци гомилају ту трупе и тешке топове. Говори се много о општем нападу Хинденбурга. Руси су потпуно spremни да га дочекају. Акција Немаца против Риге и предела Пинска позачана је. Немачка флота концентрисана је у Данцигу.

Аустријске лажи

Рим, 18. јуна

Аустријски генералштаб послао је своје војном аташеу у Мадрид радиотелеграм, у коме вели да је повлачење Аустријанаца изведено ноћу и без борбе, да су Талијани бомбардовали већ напуштене положаје 24 часа. Ранији аустријски коминики противрече са овим. Факат је да су ове сад повраћене позиције од Талијана стале Аустријанце огромних жртава и да су их они тек после тешких пораза напустили.

Америчко-мексикански сукоб

Вашингтон, 18. јуна.

Мексиканска влада примила је све захтеве Сједињених Држава. Према томе рат између ове две државе отклоњен је. Главни захтев америчке ноте био је пуштање у слободу америчких заробљеника, које Мексиканци држе на својој територији.

ПОШТА**Саопштења**

Госпођа Наталија Пејчић, Катарина Гајић, Глишић, Катарина Јовановић, Даринка Терзић и Теодора Илић меле се да се изводе јавити господ. Ивану Герасимовићу у Генерал. Конзулату.

Позивају се г. г. чланови одбора потрошачке задруге српских избеглица да неизоставно дођу на седницу одборску 19. т. м. у 6 и по час. по подне, ради решавања важних питања.

Седница ће се држати у стану Конзулата.

Из канцеларије Краљ. Срп. Генер. Конзулата, у Солуну 17. јуна 1916.

За Србију

Драгољуб В. Поповић, поручник извештава Војислава Поповића из Радања, ср. рађевског, окр. подринског, да је жив и здрав и моли да му се Воји дав јави на број поште 68 и извести да су Крунија и Мијо остали у ваљевској Лозници у кући Вукосава Вићентијевића и нека јој пише Војислава.

Ињињерски наредник Стојан А. Величкивић, пиљар из Крагујевца, гвоздева Ђуприја, извештава своју мајку Стојанку и жену Санду, да је са братом Чедомиром здраво. Јавити се на моју адресу преко Беогр. Новина.

Ињињерски поручник Павле Савић, из Крадева, извештава своју сестру Христини — Кину и тетку Румеву, да су самим и здрави: Јован, Јелесије и Лазар. Јавити им се на моју адресу преко Беогр. Новина.

Христини Алксини Црвени Крст ул. бр. 65 Ниш јавља се да су Марко Борђевић и бата Јанко здрави и живи и моле је да им се јави преко Црв. Крста или Београд. Новина.

Петар М. Стевановић секретар ложничке јавља својој жени Косари Немањина ул. 47 Ниш или Вишеградска

ул. број 65 Београд да је жив и здрав моли да му се јави преко Црв. Крста или Београдских Новина.

Драгомир Туцаковић, јавља Мити Милијићу моноп. чиновнику Врања, да је жив и здрав и да му се јави преко Црв. Крста или Беогр. Новина шта је са Зором и где се налази, пошта бр. 502.

Коста Д. Борђевић веш. кап. 1. кл. жив је и здрав и моли своју жену Мицу К. Борђевић, која је са децом остала у Крушевцу, а сада можда у селу Ореовицу, ср. морав. окр. пожараев., да га овим путем или преко Црвеног Крста у Женеви извести јесу ли здрави и дали има трошка.

Потпоручник Душан Миливојевић и њак-наредник Драгутин Миливојевић јављају својима у Београду да су живи и здрави.

Илији Батићу Шуматовачка бр. 99 јавља се да су Ђока и Милан живи и здрави и мола га да им се јави преко Црв. Крста или Београе. Новина.

Пешад. поручник Божидар Јовановић пита за своју жену Јелену у Београду, Вадна ул. бр. 9. Да му се јави преко Црв. Крста у Женеви на број поште 16.

Рез. кап. 1. кл. Марко Милосављевић из Р. Јагушине, ср. лепенич. окр. крагујев. моли Василија Радовановића трг. из Раче крагујевачке да јави његовој породици да је жив и моли да му се јаве преко Црв. Крста.

Милутин Вуксановић, Владимир Богдановић, Живојин Првуловић, Радован Цветковић јављају својим породицама у Крушевцу да су здрави.

Христифор Ђимовић из В. Крчмара ср. лепен. окр. краг. јавља својој породици да је жив и здрав.

Петар, Апа и Васа питају за мајку Дану, Ружу и Бранка Бранковића из Ниша. Новац послат и о пријему одговорити преко Срп. Црвеног Крста, Зрави смо сви.

Стојадин Вучковић пита за жену и дете, матер Насу, да ли су живи. Одговорити о пријему новца од Миленковића трг. из Младеновца, као и 100 круна послатих преко Комерцијалне Солунске Банке.

Радомир Живковић, мајор извештава свога таста Дејана Васвића, трг. из Обреновца да је здрав и моли за извештај за Жики и децу преко Београд. Новина и на адресу бр. поште 68.

Милутин Грујичић капетан извештава свога брата Петра Грујичића свештеника из Крушња да је здрав и моли за извештај о свима преко Београдских Новина.

Траже се и да се јаве

Марко Маринковић из Ресника ср. врачар. окр. београдски, тражи сина Миливоја да му се јави. Моли сваког брата Србина ако би кошта о њему знао, да га извести преко овог листа.

Владимир Станковић, упр. царинарнице у Пароту, моли сваког оног који што зна о сину му Николи В. Станковићу свршеном ђаку трговач. школе, да јави преко редакције „Велике Србије“.

Јевтимије Лешњиковић свештеник из Пореча моли свога брата Војислава Лешњиковића, који се сада налази у болница на Крфу, да му се писмом јави преко уредништва овог листа.

Милева Шлафер—Тодоровић, кафетика из Ђевђелије, нека се јави њеном брату јанд. нареднику, Миленку Тодоровићу преко овог уредништва.

Умољава се сваки онај који би што год знао о Војиславу Мишићу болничару београд. опште вој. болнице, а родом из пожаревачког округа, да јави рез. санитет. капетану д-р Милоралу М. Велимировићу — Војна пошта бр. 80. 5—5

Драгољуб В. Поповић, поручник моли свакога за извештај о његовом брату Младену Поповићу питомцу пешад. подофици школе из Скопља, бр. поште 68. 1—3

Побуна Арнаута

— Од нашег нарочитог дописника из Борче —

При закључку листа добили смо овај телеграм:

У охридском округу појавиле су се још две арнаутске чете, чије су вође Риза Винца и Риза Хајрула. 6. ов. мес. имали су са бугарском војском крвав сукоб у срезу струшком између села Радолишта и Горње Белице.

Појава ових чета јако је узнемирила Бугаре. Оне су последица ужасног режима који су Бугари у томе крају увели.

ПАРИСКА АПОТЕКА

Солун - улица Ники 41 - на кеју

Справља све лекове најсавесније тачно по рецептима. Сви су препарати и лекови

— оригинални —

Хемијска лабораторија за све врсте анализа.

— Говори се српски —

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца најбољидније по дневном курсу, повољније по на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима. 8—30

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну — Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију артикала за хаљине, блузе. — Увек стижу последње новости.

Платно «Каки» за г. г. официре готово и по мери. Чарапа, трикоа, рубља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

Најновије у Солуну

Позориште Кинема „Алхамбра“

БУЛЕВАР НИКИ бр. 87.

на саом кеју.

Директор С. МОЗОРИНИ

Нов програм од 13. (30). јуна т. г. ВЕЧЕРАС ПРВИ ПУТ

Госпођица Лермон

чувена рецитаторка париских концертних салона.

Управа Алхамбре извештава поштовану публику, да од сада улазнице за кинематографске представе важе и за позориште „Алхамбра“ и обратно.

Вечерње представе почетак у 9 час.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Немачка офанзива?

Лондон, 18 јуна.

Кореспондент «Тажмса» телеграфише из Петрограда:

Оросди -- Бак

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бак**Оросди -- Бак**

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Преиоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.
Разноврсно куќинско ала-
со и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Преиоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сауца, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р СОТИРИ КОНТУЛИ

Препоручује своје услуге свима
Србима. Лечи по најсавршенијој ме-
тоди болести уста и врши све зубно
техничке радове.

— ГОВОРИ СЕ СРПСКИ —

Атеље се налази на углу улица:
Игњатијеве Мегас Александра бр. 1,
у близини општине. 9—12

Д-р Александридес

специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској а-
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у своје ставу улица престола-
наследника Ђорџа бр. 35 — упоредна
ул. са булеваром краља Константина.

Ј. БУРЛА

13 15

ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломиран од Медицинског Факул-
тета и школе за зубно лекаство
у Паризу.

Члан Француског Друштва
Зубних Хирурга

3 Булевар Ниви (кеј) у кући Меса-
жери Маритим до кафане Кристал

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО

ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
каство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 14—15

18 то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатија

Велика златарска и јувелирска радња**Исака Р. Де Вотона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1 —, Елпис 0.80, Аристократ 0.65, Генед-
же 0.50, Македонски 0.35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30
27—15

Пушите увек и свугде најукусније
цигарете из фабрике

САЛОНИКА

Цигарете Салоника добиле су на светској међу-
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 37 60

Велика конфекциона радња

А. МАЈЕР И КОМП.

ул. Венизелос бр. 29.

ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ РОБЕ

за летњу сезону:

ОДЕЛА ОД ПЛАТНА „КАКИ“ ЗА Г.Г. ОФИЦИРЕ

Разног рубља и најбоље американске обуће.

Све врсте путничких ствари, куфера великих и ручних.

Велики избор артикала за тоaletу,

сауца и парфимерије.

12—5